Rencontre avec le Jury du Concours E3A - Mercredi 7 novembre 2018
La transformation du concours fait l'objet de l'essentiel de la réunion. L'Ensam et l'ESTP passent dans la banque Centrale qui ouvrent des places supplémentaires et en 2019 le Concours E3A a lieu sans modification d'épreuves et propose 3100 places.
Le responsable du concours fait part de son mécontentement pour les dates d'écrit retenues autour du WE pascal.

L'avenir de ce concours n'est pas défini. Certaines écoles rejoignent la banque CCP  qui perd Chimie Paris, sans plus de précision

Les responsables de l'ESTP précisent que pour l'oral seul la note de TIPE comptera plus un oral de langue. L'école appliquera ses propres coefficients afin que les candidats ne soient pas désavantagés par la difficulté des épreuves écrites au cours desquelles ils ne devront pas se démoraliser.

Enfin il paraît judicieux de conseiller vivement aux élèves de présenter aussi E3A en particulier si leur admission à Centrale et ESTP n'est pas assurée.

Les responsables des écoles et du concours parlent d'une année de transition et les collègues de CPGE redoutent que les candidats les plus vulnérables ne soient victimes de ces changements.

Des précisions sont attendues sur les épreuves orales de l'ESTP dans les sessions à venir.

